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Ata da 31ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 03 de Fevereiro de 2020. 
 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às 10:00 horas (dez 

horas ), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a 

Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES 

reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 

Vereador Marcos Laurenço Kloss. Logo após o senhor presidente solicita a primeira 

Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores 

presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, 

Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço 

Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum 

Regimental, o Senhor Presidente solicita a vereadora Vera Lucia Elias de Souza 

Vera Lucia Elias de Souza para lecionar a Leitura Bíblica encontrada no livro de 

Provérbios Capítulo 29 Versículos 2,14 e 16. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 

Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss neste momento em nome de Deus Eu 

declaro aberta esta Sessão. Todos os senhores vereadores e vereadora foram 

convocados para esta Sessão Extraordinária com a finalidade exclusiva para discutir 

e votar matéria do Poder Executivo, conforme Edital de Convocação. Prossegue o 

Senhor presidente: neste momento peço a primeira Secretária Vera Lucia Elias de 

Souza para fazer a leitura dos projetos. Projeto de Lei Executivo nº 002/2020 – 

Autoriza pagamento indenizatório a empresa STREETCAR CENTRO AUTOMOTIVO 

EIRELLI – CNPJ Nº 23.435.072/0001-67, proveniente a serviços prestados e 

fornecimentos de peças, durante a vigência do contrato nº 076/2018, e dá outras 

providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu dispensa da 

leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas somente as mensagens. O senhor 

presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 

Quem for favorável à dispensa da leitura dos projetos permaneça sentado ao 

contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 

003/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2020, e dá 

outras providencias. Projeto de Lei Executivo nº 004/2020 – Autoriza abertura de 

crédito suplementar no percentual de 45% (quarenta e cinco por cento), do total do 

orçamento do Poder Executivo (Prefeitura Municipal de Vila Pavão e Fundo 

Municipal de Saúde) para 2020, além da previsão contida no artigo 4º da Lei 

Orçamentária Anual n° 1.245/2019, e dá outras providências. Projeto de Lei 

Executivo nº 005/2020 – Abre crédito suplementar, altera anexos no PPA e LDO 

2020, e dá outras providencias. Coloco em discussão o Regime de Urgência 

Especial do Projeto de Lei Executivo nº 002/2020 – Autoriza pagamento 

indenizatório a empresa STREETCAR CENTRO AUTOMOTIVO EIRELLI – CNPJ Nº 
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23.435.072/0001-67, proveniente a serviços prestados e fornecimentos de peças, 

durante a vigência do contrato nº 076/2018, e dá outras providências. Está em 

discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 

do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 

Especial do Projeto de Lei Executivo nº 003/2020 – Abre crédito especial e altera 

anexos do PPA e da LDO de 2020, e dá outras providencias. Está em discussão a 

urgência do projeto. Observação: O vereador Gecimar Rodrigues falou sentando não 

foi a tribuna fazer seu discurso, portanto não foi possível transcrever sua fala. Está 

em discussão a urgência do projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 

Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 

Projeto de Lei Executivo nº 004/2020 – Autoriza abertura de crédito suplementar no 

percentual de 45% (quarenta e cinco por cento), do total do orçamento do Poder 

Executivo (Prefeitura Municipal de Vila Pavão e Fundo Municipal de Saúde) para 

2020, além da previsão contida no artigo 4º da Lei Orçamentária Anual n° 

1.245/2019, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 

havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 

Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 

005/2020 – Abre crédito suplementar, altera anexos no PPA e LDO 2020, e dá 

outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 

ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Pronunciou 

o senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Executivo nº 002/2020 – Autoriza pagamento indenizatório a empresa 

STREETCAR CENTRO AUTOMOTIVO EIRELLI – CNPJ Nº 23.435.072/0001-67, 

proveniente a serviços prestados e fornecimentos de peças, durante a vigência do 

contrato nº 076/2018, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a 

palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Bom dia 

senhor presidente, em nome do presidente desta Casa de leis eu cumprimento os 

nobres companheiros vereadores, quero cumprimentar o Excelentíssimo Prefeito 

Irineu Wutke, a  sua Excelência senhor secretário do nosso município de Vila Pavão, 

produtor rural o nosso amigo Jacó e os demais que estão presentes conosco, o 

pessoal da hemodiálise né, tenho certeza, só uma escorregadinha que eu volto, 

tenha certeza que hoje vai ser resolvido aqui que favorece o bem a cada um de 

vocês. Tá bom! Estamos aqui para prestar o nosso total apoio as comunidades e a 

população do nosso município de Vila Pavão. Senhor presidente, eu quero falar 

sobre a questão desse pagamento que veio solicitado pela STREETCAR no valor 
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de, o valor foi R$ 49.000,00 (quarenta e nove mil reais) e alguma coisa. Não é Isso? 

E foi feito uma alto análise, a prefeitura municipal de Vila Pavão inclusive o fiscal de 

contrato é uma pessoa que admiro muito a honestidade dele porque a honestidade 

partiu dele, não só dele mais de toda equipe da prefeitura municipal de Vila Pavão. 

Eu não sei o porque um cidadão desse ainda ele presta serviço dentro do município 

porque ele achou que ele ia colocar quem pra traz? O prefeito, o secretário, fiscal de 

contrato, os vereadores e houve um erro muito grave da parte dele enviar esse valor 

cobrando da prefeitura, só que a administração ... de ninguém é o prefeito municipal 

né, já alertou o pessoal da finanças e tudo e foi feito uma avaliação sobre a 

cobrança que a STREETCAR estava fazendo ao município e o valor caiu pra R$ 

37.443,60 (trinta e sete mil quatrocentos e quarenta e três reais e sessenta 

centavos). Eu quero dizer para os senhores não desmerecendo o poder legislativo 

da Câmara Municipal a nossa função hoje como legislador do município é fiscalizar o 

executivo e fazer as demais coisas para o município aprovando os projetos que são 

solicitados para o desenvolvimento do nosso município de Vila Pavão, então quero 

pedir aos senhores que vamos ficar de olho nessa empresa, nesses contratos 

porque é nossa função, quero falar na presença do prefeito municipal que o próprio 

prefeito eu conversando com ele falou assim: você está certo, é função dos 

vereadores, isso é o dever nosso porque se o prefeito não abre o olho junto com o 

fiscal de contrato e o pessoal não enxerga essa situação aqui o valor de R$ 

49.000,00 (quarenta e nove mil reais) quase 50.000,00 (cinquenta mil reais) como o 

prefeito abriu o olho, fiscal de contrato que é o Uilson junto e o pessoal da finanças 

não tem algo errado aqui, quando fizeram logo levantaram tem algo errado aqui e 

tava errado mesmo e eles lá exigiram que pagasse esse valor. Entendeu senhor 

presidente? (...) Praticamente quase R$ 13.000,00 (treze mil reais) a mais viu senhor 

presidente? R$ 13.000,00 (treze mil reais), então quero parabenizar o prefeito viu 

seu prefeito? Quero parabenizar o senhor, quero parabenizar o fiscal de contrato, 

quero parabenizar o pessoal da finanças está de parabéns que graças a Deus não 

vasou pela boca do ralo quase R$ 13.000,00 (treze mil reais) se fosse por eles lá do 

proprietário do  STREETCAR tinha ido. Mais eu parabenizo a administração dentro 

desta situação os senhores vereadores vamos ficar de olho, vamos ficar de olho nos 

contratos de empresas para diante agora mais uma vez parabenizo o prefeito, 

parabenizo o fiscal do contrato e o pessoal da finança que acordaram e viram essa 

situação irregular que estava tendo por parte do proprietário do STREETCAR de 

Nova Venécia. Com a palavra nobre vereador. Observação o vereador Gecimar 

Rodrigues fez o discurso sentando, não veio até a Tribuna faze-los, portanto por isso 

não foi possível transcrever sua fala. Continuando o vereador Edvaldo nobre 

vereador mais uma vez eu quero falar pra todos os vereadores a nossa função 

dentro da Casa desta Casa de Leis é fiscalizar e legislar cabe a nós fiscalizar, 
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fiscalizarmos esses contratos. Ok! Hoje em uma conversa com uma autoridade do 

município eu falei que nós vamos reunir, vamos fazer a solicitação dos demais 

contratos que ocorrem no município. Certo! Mais a administração acordou a tempo e 

preveniu o que é dinheiro do povo fosse pra esse cidadão lá que foi ele que foi ele 

que mandou o erro pro município. Então mais uma vez eu parabenizo a 

administração por não ter né, vazasse esses R$ 12.000,00 (doze mil reais) quase 

13.000,00 (treze mil reais) para a mão desse cidadão que mandou nota totalmente 

errada cobrando do município, a irregularidade vem da parte dele, meu muito 

obrigado senhor presidente. Pronunciou o senhor presidente: Cumprimento o senhor 

prefeito que está aqui presente conosco, Doutora Marcela também obrigado pela 

presença. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Francisco de 

Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Bom dia a todos mais uma vez eu quero 

agradecer a Deus por essa oportunidade, bom dia ao presidente desta Casa, ao 

vice-presidente, a todos vereadores e a todos secretários, prefeito, advogado e os 

funcionários, da hemodiálise. Eu só queria pegar uma carona aqui seu (Bafaela) 

Edvaldo fazer essa pergunta pro senhor. O senhor falou que nós temos que 

fiscalizar, fiscalizar tá certo nós temos que fiscalizar que a gente ganha pra isso, 

agora se contrata o secretário de confiança, vamos supor se eu for colocar um cara 

de confiança pra trabalhar pra mim e ele não souber os carros que ele  consertou lá 

dentro, o tanto que gastou lá dentro então não precisa de secretário, só os 

vereadores, não precisa de secretário lá dentro porque se eu coloco um cara de 

responsabilidade pra trabalhar pra min igual o prefeito colocou e confiou nele ele tem 

que trazer tudo certinho pra poder pagar. O nosso negócio é fiscalizar mais tem que 

estar aqui pra votar projetos, votar o dinheiro pra pagar também, então se não for 

não precisa de vereador porque se eu coloco um cara, vamos supor eu coloco um 

empregado lá na sua casa você acredita que não vai te roubar, Eu não estou falando 

que o secretário está roubando mais tem alguma coisa errada que ele não está 

fiscalizando e não precisa de secretário. Meu muito obrigado. O vereador Edvaldo 

Rodrigues Santos pediu a palavra e o vereador Francisco concedeu portando o 

referido vereador não foi a tribuna para fazer seu discurso, portanto não foi possível 

transcreve-los. Continuando o vereador Francisco, o senhor está certo veador mais 

quando eu coloco um cara de confiança pra mim ele tem que ver o que consertou, 

porque vamos supor, eu vou chegar lá conserta o carro aí pra min, pega aí vereador, 

conserta o carro aí pra min, toma, estou indo embora, e outra coisa o prefeito talvez 

nem sabe o que custou e o que não custou então portanto já temo secretário pra ver 

isso, o secretário do prefeito é o que sabe tudo lá dentro não é chegar consertar o 

que assinou e ir embora, então eles estão errado também, eles tem que ajudar a 

fiscalizar também, muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em 

discussão o projeto.  Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
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pronunciou”. Cumprimento o presidente, cumprimentando o presidente eu 

cumprimento a todos os vereadores e todos aqui presentes. O projeto que está em 

discussão nós já aprovamos a urgência e quero dizer o seguinte, eu sou a favor de 

pagar essa indenização disso aqui, voto a favor mais o que podemos pagar aqui 

somente pelo meu conhecimento ....mais os vereadores falaram aí, o vereador 

Bafaela disse que nós somos fiscais do povo e realmente somos, quando chegou 

isso aqui ano passado, esse cidadão dono dessa empresa ele passou algumas 

mensagens pra min solicitando intervir com o poder executivo para esse pagamento 

e verificando essa situação com os demais vereadores nós procuramos meios de 

encaminhar ofício ao setor competente para que nós encaminhasse, para que nós 

pudéssemos fazer o nosso papel de fiscal pra ver se estava certo ou se tava errado 

a situação aqui nós precisaríamos de toda documentação do serviço prestado isso já 

tem mais de 90 (noventa) dias foi ano passado ainda e por desrespeitar os 

vereadores o poder executivo não encaminhou nenhum relatório, o prazo é 

regimental está dentro na nossa lei é 30 (trinta) dias depois de 30 (trinta) dias se eles 

não prestar esses relatórios eles justificam e tem mais 30 (trinta) dias que 

encaminhem esse s relatórios pros fiscais do povo que somos nós vereadores mais 

infelizmente nós não tivemos isso mais o vereador Bafaela parabenizou o fiscal do 

contrato o funcionário é o dever dele eu acho que nós não precisamos nem 

parabenizar porque é dever dele  de fazer, de fiscalizar e prestar esses relatos no 

papel porque nós vereadores não tivemos conhecimentos da peças do que foi 

trocado e ainda tem mais tem serviço de lavador, tem serviço de borracharia, tem 

muitos outros serviços que nós pedimos mais até o momento, nós somos fiscais 

mais não estamos tendo acesso a esse tipo de situação por desrespeito do poder 

executivo. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não 

havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 

sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Executivo nº 003/2020 – Abre crédito especial e altera 

anexos do PPA e da LDO de 2020, e dá outras providencias. Está em discussão o 

projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se 

pronunciou”. Mais uma vez retorno a essa tribuna, quero mais uma vez 

cumprimentar todos vocês não é, e dizer pra vocês, vocês que estão presentes 

nesta tribuna que nós somos muito agraciados pela presença assim se toda vez 

viesse alguém na Câmara Municipal pra conhecer o trabalho dos vereadores dessa 

Casa de Leis, às vezes senhor presidente as pessoas reclamam, mais reclamam 

sem saber por que os projetos estão na nossa mão e aqui nós trabalhamos em 09 

(nove) vereadores nesta Casa de Leis e sempre trabalhamos pelo bem estar de 

cada um de vocês, muito obrigado pela presença. Senhor presidente falando da 

suplementação de 45% (quarenta e cinco por cento) (...) há o vale feira perdão, 
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perdão falando desse projeto do vale feira ele é um projeto vereadores 

importantíssimo, é um projeto importantíssimo para o nosso município né, para os 

funcionários do nosso município, quero parabenizar o secretário de agricultura né, 

que tem aí medido todo esforço e agora chegou a hora de nós votarmos esse 

projeto por unanimidade nesta Casa de Leis, é importante para os nossos 

funcionários públicos, vai ajudar muito também os nossos produtores rurais. Né 

senhor presidente? Que produz lá os legumes, a verdura e traz na feira os 

funcionários públicos vai lá trazendo o seu vale feira fazendo a sua comprinha, então 

eu aqui diante de todos os companheiros vereadores eu quero aqui pedir o voto de 

todos vocês, vamos votar esse projeto do vale feira seja aprovado por unanimidade. 

Ok! Meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o 

projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 004/2020 – Autoriza abertura de 

crédito suplementar no percentual de 45% (quarenta e cinco por cento), do total do 

orçamento do Poder Executivo (Prefeitura Municipal de Vila Pavão e Fundo 

Municipal de Saúde) para 2020, além da previsão contida no artigo 4º da Lei 

Orçamentária Anual n° 1.245/2019, e dá outras providências. Está em discussão o 

projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se 

pronunciou”. Mais uma vez eu retorno a essa Casa, a essa tribuna né, eu acho que 

hoje o pessoal deve estar pensando o que o vereador Edvaldo Bafaela está falando 

demais, não estou falando demais não sempre eu venho a essa tribuna pra falar 

igual o vereador Francisco colocou suas falas, aqui todos nós né vereador temos a 

nossa imunidade parlamentar, nossa soberania e isso é sim ou não, o voto é 

soberano respeitando o direito de cada vereador. Mais a questão da suplementação 

45% (quarenta e cinco por cento) eu quero aqui dizer para os senhores que sou 

favorável, eu vou dar o meu voto na suplementação 45% (quarenta e cinco por 

cento), quero pedir encarecidamente aos demais vereadores, companheiro nós aqui 

somos um pelo outro, sempre que tem uma solicitação eu nunca neguei podem 

pegar todos os projetos que foi enviado a essa Casa de Leis, indicação, quando os 

senhores precisar de min estarei aqui a disposição dos senhores, mais eu quero 

adentrar que a questão da suplementação é algo importantíssimo para o progresso 

do nosso município, tanto pra agricultura, tanto, para a saúde, tanto para educação. 

Não é? E se tem uma coisa que eu prezo muito como legislador é o direito do povo, 

sabe por quê? Todo dia 20 (vinte) vocês coloca o meu salário lá conta de todos os 

vereadores que aqui estão. São vocês que pagam os nossos salários então nós 

devemos respeito e toda atenção a vocês, então quero aqui pedir aos companheiros 

vereadores vamos votar os 45% (quarenta e cinco por cento) de suplementação, 

estamos num ano letivo já caminhando aí para o final de mais 4 (quatro) anos de 
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mandato né, passamos 03 (três) anos e 1 (um) mês trabalhando para o povo, então 

eu peço aos senhores vamos votar, vamos votar a suplementação nobres 

companheiros Francisco, vereador Juvenal, vereador João Trancoso, vereador 

Gecimar, Valdeci, Vice-presidente Aristeu, vereadora Vera, com a palavra. 

Observação. O vereador João Trancoso pediu a palavra e foi concedida porem não 

veio a tribuna fazer o discurso portanto não foi possível transcrever suas falas (...). 

Nobre vereador eu não vou responder o senhor falando o valor eu só quero dizer pro 

senhor que nós fomos eleitos pra trabalhar pro povo então quando nós não 

aceitamos uma solicitação que é vinda de uma prefeitura, poder do legislativo de 

algum poder que aprova ou desaprova aquilo que é direito do povo, certo, nós 

estamos aqui pra prestar, o senhor fez a sua pergunta excelência, só um minuto (...) 

Sim. Só um minuto, eu quero dizer para o senhor que nós como vereadores desta 

Casa de Leis se for dado suplementação R$ 30.000.000,00, R$40, 

R$100.000,000,00, R$200.000.000,00 ou R$1.000.000,00 (trinta milhões, quarenta, 

cem milhões, duzentos milhões ou hum milhão) nós estamos aqui como vereadores 

pra fiscalizar pra onde está indo dinheiro público que é dinheiro do povo, agora se 

vai ser R$ 10.000.000,00, R$20.000.000,00, R$30.000,000,00, R$40.000.000,00, 

R$50.000.000,00 (dez milhões, vinte milhões, trinta milhões, quarenta milhões, 

cinquenta milhões) eu tenho absoluta certeza que esse dinheiro ele vai ser usado na 

saúde, na agricultura, (...), tudo bem já que o senhor me fez a pergunta está com a 

palavra com todo respeito ao senhor autoridade e aos demais vereadores o 

vereador aqui da tribuna  ele tem o direito de não dá né, não dá o direito a pessoa  

que tá lá e de cá eu devolvo a palavra pro senhor, o senhor me responde, 45% 

(quarenta e cinco por cento) dá quantos milhões? Por que nós estamos aqui pra 

trabalhar pro povo, eu vim aqui e tenho certeza que daria os 45% (quarenta e cinco 

por cento) e sei que esse dinheiro não vai ser gasto pra comprar bala, pra comprar 

carro novo pro prefeito, pro secretário andar a vontade tirando onda com a cara do 

povo. Esse dinheiro vai ser investido naquilo que é necessidade da sociedade do 

nosso município. Certo! Como eu acabei de falar, vereador Francisco entendeu as 

minhas falas eu falei aqui eu respeito o voto de todos os vereadores acabei de falar 

agora de falar agora, eu respeito a soberania de voto de todos vocês mais a minha 

opinião nesta Casa de Leis é votar sim agora se o vereador Francisco falar eu não 

voto eu vou, eu vou respeitar o companheiro, tem que respeitar, é soberano o voto 

dele aqui dentro. Tá bom companheiro? Já finalizo as minhas falas (...). O ônibus da 

hemodiálise todo mundo está sabendo eu não preciso explicar os detalhes, inclusive 

o carro, eu falei assim não vai ser comprado o carro particular para alguém curtir 

com o dinheiro do povo, vai ser comprado eu apontei pro lado de vocês não foi? 

Falei hoje o problema da hemodiálise vai ser resolvido hoje, se fosse pra comprar 10 

(dez) ônibus pra hemodiálise com esse dinheiro o meu voto seria sim porque vocês 
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pagam os nossos salários e nós devemos o respeito ao voto a cada um de vocês. 

Meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. 

Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero aqui neste 

momento cumprimentar o presidente, cumprimentando o presidente cumprimento os 

demais vereadores, é cumprimento éé o prefeito, cumprimento é os funcionários da 

Câmara Municipal, cumprimento o secretário municipal de agricultura e cumprimento 

os demais né que estão aqui presentes. Quero até dar os parabéns a vocês por nos 

acompanhar. Entendeu? Que é isso mesmo tá, vocês estão aqui que estão vendo e 

ouvindo o que está sendo discutido. É presidente quero iniciar aqui é, numa situação 

é o seguinte, primeiramente nós não tivemos né, é, um relatório no qual aquilo que 

já foi pago, a onde já foi gasto os 5% (cinco por cento) que já foi dado, tá, então que 

eu acho que é o direito de estar junto com o projeto a onde foi gasto é porque nós 

somos fiscal do povo e pra nóis fiscalizar precisamos de documento, tá, 

documentos, né, no qual a gente pede e não to tendo entendeu o que foi pedido, o 

que foi pedido as, a questão da, desse, desse outro passado que aqui a gente não 

deve nem tá colocando, né, é falando mais foi pedido mais nós não tivemos é as 

informações que a gente pediu. Entendeu? E sobre a questã né, desse orçamento, 

vocês podem ter certeza o que for melhor pra população, pro nosso povo, tá, nóis 

vamos fazer, nóis fizemos, tão fazendo e vamos fazer. Tá, nóis queremos também 

tá, é um empenho maior do nosso executivo tá. Nóis queremos né, que hoje a 

situação que a gente tá votado junto com esse orçamento a questã da saúde 

também, tá, porque hoje praticamente nós não estamos tendo médico na saúde tá, e 

depois desse valor aí que nóis votamos, que nós vamos votar tá, eu tenho certeza 

que é mais de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) que o prefeito vai estar na 

mão dele pra poder trabalhar, mais de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) só 

suplementado entendeu aí também a gente quer ver mais uns 03 (três) médicos tá, 

nóis quer ver o ônibus 0 (zero) chegar pra o pessoal da hemodiálise que vocês são 

merecedor tá, vocês são merecedor, já era pra ter chegado, no caso, já era pra tá aí 

desde ano passado, ano trasado já era, já era pra tá aqui, tá, não tá aqui por que 

não teve administração pra que esse ônibus chegasse a vocês e a culpa cai em nós 

aqui. Entendeu? Então vai ter remédio no posto daqui pra frente tá, vai ter mais uns 

03 (três) médicos, quero ver um atendimento tranquilo na agricultura em todas as 

áreas que pertencem a questão não é, do poder executivo. São minhas palavras, 

obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a 

palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Esse aqui é o nosso 

verdadeiro papel o verdadeiro, o verdadeiro papel desse parlamento é discutir por 

nós (...) e aprovar esse pedido do executivo de suplementação de 45% (quarenta e 

cinco por cento) a onde junto com o orçamento nós aprovamos apenas 5% (cinco 

por cento) no ano passado, final do ano passado, nós pra entender melhor isso aqui, 
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o nosso orçamento desse ano R$ 28.350.000,00 (Vinte e oito milhões, trezentos e 

cinquenta mil reais) e dando essa abertura aqui pro prefeito nós estamos 

praticamente abrindo mão do nosso direito de fiscalizar, somos sabedores disso, nós 

estamos abrindo mão que do que prefeito ...dentro do ano R$ 12.000.000,00 (doze 

milhões) e poucos divididos por mês da mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de 

reais) onde pode tirar de uma pasta pra outra, de uma pasta pra outra a onde ele 

quiser fazer isso daí é de conhecimento de cada vereador tem conhecimento disso. 

E ano passado nós acompanhamos mais de perto nós demos primeiro 5% (cinco por 

cento) depois mais 10% (dez por cento) depois mais 15% (quinze por cento) mais 

20% (vinte por cento) e no final, terminou o ano com, me parece com 70% (setenta 

por cento) onde a Câmara autorizou então só pros senhores que nos acompanha 

aqui os vereadores tem conhecimento disso a Câmara não foi contrário ao executivo 

em momento algum, apoiou no início ao fim mais acompanhou mais de perto mais 

nós sabemos é de nosso conhecimento que o prefeito e alguns dos subordinados 

dele falaram pra algumas pessoas que não realizaram isso ou aquilo porque tem 

vereadores de oposição atrapalhando a administração e isso é uma mentira uma 

pena que ele não está aqui dentro pra ouvir isso, é uma mentira porque aqui nunca 

teve vereador pra atrapalhar a administração mais nós vamos votar agora eu não 

sou a favor de votar os de 45% (quarenta e cinco por cento) onde os 50% (cinquenta 

por cento) daria R$ 12.000.000,00 (doze milhões) pra trabalhar esse ano de 2019 

(dois mil e dezenove), é ano político, ele vai fazer o que bem achar, não que vamos 

deixar de fiscalizar, nós vamos pegar no pé e vamos estar juntos e estar fiscalizando 

sim mais nós vamos dar esse direito pra que pare de falar e alguns subordinados 

que levam a culpa que não é nossa e jogaram em nossas costas,. Só para os 

senhores verem está dentro do projeto aqui eu vou continuar falando que nós 

aprovamos aqui, parece que em 2017,2018 (dois mil e dezessete, dois mil e dezoito) 

a compra de uma ambulância essa ambulância que eu vou nomear de cabeça de 

porco mais eles falam que é ambulância e que gastou na compra dela 70.000,00 

(setenta mil reais) e poucos, compraram um carro aberto, ...vão ver isso, um carro 

aberto que foi .... e tá aí como ambulância, como vocês veem que os vereadores não 

atrapalham a administração, nós autorizamos a fazer a compra pra ambulância e 

compraram uma camionete aquela que puxa o pessoal aqui pra fazer ...então eu 

vejo o seguinte essa Câmara nesse mandato, nós temos contribuído para 

administração fazer a coisa certa e só estou falando isso aqui porque alguém jogou 

a culpa nos vereadores, nós somos a favor, nós defendemos, nós denunciamos o 

ônibus que puxa o pessoal pra Vitória 03 (três) vezes por semana que estava errado 

era um ano de 2012 (dois mil e doze) e estava viajando com um ônibus de 2004 

9dois mil e quatro) e nós denunciamos aquela irregularidades então nós vamos votar 

isso aqui agora os 45% (quarenta e cinco por cento) sendo que o prefeito terá 
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liberdade mais que não pode jamais jogar a culpa nos vereadores, fica aqui as 

minhas palavras senhores vereadores e os senhores que nós acompanham. 

Vereador Bafaela queria falar um pouquinho (...). Prossegue o senhor presidente. 

Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 

“Assim se pronunciou”. Bom dia mais uma vez seu Bafaela, seu João Trancoso 

deixa eu fazer uma pergunta pros senhores aqui. Qual dos senhores que foi 

convidado pelo prefeito pra conversar sobre o orçamento? Pra falar sobre o 

orçamento? Qual vereador de vocês pode levantar a mão? Então fica muito 

complicado você se chega aqui pra poder votar, vamos supor você está convidado 

dá licença senhor presidente eu vou sair um pouquinho, vocês estão certo, vocês 

tem que correr atrás do direito de vocês. Lá em cima tem uma placa me parece que 

o ônibus de vocês tem 32 (trinta e dois) passageiros não sei lá mais eu vi ar 

condicionado esse ônibus era pra ser comprado aqui foi votado R$ 318. 033,33 

(trezentos e dezoito mil trinta e três reais e trinta e três centavos) o ônibus não foi 

comprado por quê? Os vereadores não liberou R$ 76.000.00 (setenta seis  mil reais) 

poucos, não foi isso que falou pra você organiza? Isso! Isso que foi passado pra 

você, como que tinha dinheiro pra comprar uma camionete a gasolina por centos e 

tantos mil, agora uma porcaria aquilo não vale, aquilo é só pro secretário passear. 

Secretário só fica passeando naquilo. Não é secretário igual o Henrique que dá a 

cara pra bater, vem aqui pra apanhar, vem aqui pra responder, então a gente fica, é 

muito complicado há os vereador. Qual vereador? Fulano, fulano, fulano não liberou 

o dinheiro. Foi liberado dinheiro sim, não comprou porque não quis. Aqui nesta Casa 

de Leis no ano passado foi liberado R$ 300.000,00 (trezentos mil) pra prefeitura, 

beleza mais não dava pra fazer com o dinheiro ... agora no começo do ano o vice-

prefeito pode, o presidente pode responder isso pra vocês saiu daqui R$ 90.000,00 

(noventa mil reais). R$ 90.000,00 (noventa mil reais) dá para tirar R$ 76.000.00 

(setenta seis mil reais)? A minha indignação é isso daí. Eu sou o povo. Eu acredito 

no povo. Eu, eu sou o povo aqui dentro, estou aqui pra defender o povo (...). 

Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o 

vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, eu 

quero agradecer a Deus por estarmos aqui. Cumprimentar a mesa, os vereadores, 

cumprimentar o secretário de agricultura Henrique, o pessoal da hemodiálise, 

prefeito, funcionários dessa Casa, Carlito seja bem vindo. E dizer também a fala que 

os vereadores estão falando, eu também não fui convidado pra discutir, eu não sei 

se a mesa foi convidada e nós vamos mais uma vez votar todos os projetos em 

regime de urgência especial no escuro, isso quer dizer no escuro. Viu Bafaela? 

Quando eu disse pra você que projeto de lei não se vota em regime de urgência 

especial esse é o primeiro ponto. É difícil porque nós estamos no escuro. Vossa 

Excelência foi convidada pra discutir? Quem foi convidado aí? A mesa foi 
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convidada? Então assim prefeito eu sempre disse nessa Casa que projeto de Lei 

não se vota em regime de urgência especial a não ser que ele tenha de uma certa 

forma sim decretada, não é, e tem votar com certeza, então eu vejo, nós estamos 

em recesso ainda né, tem que ser votado hoje, nós estamos de recesso ainda, né 

isso cada vereador vem aqui por disposição e por vontade porque não há lei isso 

tem se acertado, mais a administração erra por não dar prioridade aos vereadores, e 

desde o momento que  o prefeito atende os vereadores ele vai atende o produtor, 

ele está atendendo o povo porque quem paga os nossos salários são vocês, então 

se eu fosse o prefeito eu vivia com todos os vereadores, falar agora nós vamos 

discutir isso e isso porque há uma facilidade mais infelizmente prefeito o senhor não 

tem popular enrolado que se diz, né, eu vejo assim uma distancia do senhor com os 

vereadores. Eu, eu vou votar favorável porque eu sei que é necessidade né. Eu 

quero parabenizar o Henrique, há eles falam o a Henrique, eu não sei porque eles 

parabenizam o Henrique? É o secretário, igual Vossa Excelência disse Francisco 

que bota a cara a tapa na comunidade, na sessão e não tem medo de falar a 

verdade na hora que tem que ser falado não. O não bem falado... então por isso eu 

parabenizo o senhor de novo por estar aqui presente, sempre presente quando dá 

sim quando dá não. Então temos que ser verdadeiros. Eu vou votar favorável e volto 

a dizer prefeito e o senhor se não convidou eu, não convidou acho que ninguém 

porque ninguém levantou a mão. Não é? E aí a questão do orçamento de 45% 

(quarenta e cinco por cento) R$12.000.6000,00 (doze milhões e seiscentos mil reais) 

onde o senhor vai ter mais uma vez a oportunidade de atender os vereadores, não 

é? Tá vindo umas conversas entre associações e nas comunidades que se dizem 

que alguns secretários até mesmo o senhor em reunião interna disse que há, 

vereador não aprovou isso nós vamos fazer aquilo, os vereadores não aprovou, 

então assim eu só quero deixar claro isso aqui porque nós temos votado 

suplementação pro prefeito trabalhar tranquilamente e nunca se houve aqui uma 

rejeição da Câmara não votar, de não comprar uma bicicleta ...aprovamos. 

Entendeu? E tem sim eu não estou dizendo que é o senhor que falou mais é alguns 

secretários que estão dizendo isso daí tão. Há não fizemos isso porque os 

vereadores não aprovou, é muito fácil  tirar a cangaía da cacunda do Joaquim e 

colocar na do João  e passar batido. Não é? Portanto nós estamos aqui de recesso 

e vamos votar, então isso daí traz uma insegurança aos vereadores, ao povo e que 

diz que os vereadores não aprova nada. O senhor vai ter humildade de fazer esse 

resto de calçamento, a pracinha, o senhor vai ter dinheiro pra fazer, eu acho que 

agora isso tem que acabar esse negócio. Não estamos chegando no final de 

mandato a onde as obras tem que ser terminadas com respeito ao povo e ao 

dinheiro do povo, então eu quero só deixar isso aqui, eu não estou criticando 

ninguém viu, mais temos que botar as cartas na mesa, tudo o que é ruim é vereador, 
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tudo o que é bom ainda é o prefeito e secretário. Vereador não sai na foto nessa 

administração nem pra se catar uma sacola no chão. Entendeu? (...) .Estou em cima 

do projeto senhor presidente, estou no projeto.  (...) Não. Estou no projeto, estou 

dizendo a verdade até porque já está tudo errado desde o início, todos eles foi em 

regime de urgência Especial, então deixar claro aqui nessa fala nessa tribuna, vou 

votar favorável porque eu sei que o município e o povo precisa. Certo! E eu não 

estou distorcendo a fala eu estou dentro da fala do projeto não é, então deixar essa 

fala aqui registrada não é, eu quero falar também da nossa obra da Praça Rica 

porque está no projeto, nós estamos votando suplementação pra terminar as obras 

que terminou  a primeira etapa e não se fala mais nada, já acabou e parou, enfim, 

então assim o senhor vai ter total liberdade pra trabalhar e tenho certeza que todos 

eles vão ser aprovados e peço aos vereadores que votem favorável principalmente 

na suplementação pra mostrar pro povo de Vila Pavão que os vereadores que estão 

aqui não são oposição não, nós estamos trabalhando, votando e o senhor tem passe 

livre pra poder trabalhar a partir dessa data que vai ser aprovado aqui hoje. 

Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o 

vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Bom dia a todos e todas presentes. 

Eu quero aqui discutir um pouquinho sobre essa suplementação de 45% (quarenta e 

cinco por cento) eu acho que, os senhores alguns vereadores, estamos discutindo 

em cima de algumas coisas eu vejo que não precisava disso aí, muitos dos senhores 

mesmo sabem tem sessão que vem projeto pra cá que fica 05x01 (cinco a um) 

05x04 (cinco a quatro), 05x03 (cinco a três) porque em 06 (seis) sessões não foi 

votado os projetos, suplementação teve de vez em quanto o prefeito pedia 30%,40% 

(trinta, quarenta por cento) então eu acho que tem que chegar num consenso, saiu 

umas conversas fiadas mesmo, chegou umas conversas fidas mesmo e eu acredito 

que não foi com mando do prefeito falar essas coisas. Teve uma reunião sim que eu 

participei até o vereador Marquim teve participando com o pessoal da hemodiálise, o 

prefeito, realmente foi tratado esse 55% (cinco por cento) acho que teve umas 

pastas que não dava pra mexer, tem o dinheiro mais não dava pra pagar a questão 

do R$ 76.000,00 (setenta e seis mil) e poucos do ônibus, então agora resolveu, todo 

mundo votando, caminhando todo mundo junto, Vossas Excelências em 2020 (dois 

mil e vinte) esquecer politicagem, esse tal politicagem irrita eu já estou até com 

vergonha de ser político por causa disso daí e eu acho que os  45% (quarenta e 

cinco por cento) o prefeito eu acho que faz um excelente administração, eu acho que 

ele não vai jogar  R$ 12.000.000,00 (doze milhões) fora, vai tentar fazer o melhor 

para a população pavoense. São minhas palavras. Prossegue o senhor presidente. 

Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. 

Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 

por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 005/2020 – 
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Abre crédito suplementar, altera anexos no PPA e LDO 2020, e dá outras 

providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Projeto Aprovado por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente: Chegamos ao 

final dessa Sessão Extraordinária, agradecemos a cada um pela presença, a todos 

os vereadores, todos os participantes, secretário, prefeito, todos os funcionários e 

vocês aí que lutaram aí por causa da hemodiálise obrigado pela presença de todos, 

todos os funcionários e como não temos mais nenhum assunto a tratar em nome 

Deus eu declaro encerrada essa Sessão Extraordinária e para constar, Eu Primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 de fevereiro de 2020. 
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